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Пряме оподаткування суб’єктів  
малого підприємництва 

 
Зміни механізмів прямого оподаткування доходів вітчизняних суб’єктів малого бізнесу зумовлюють 

актуальність наукових досліджень проблем податкового регулювання їх діяльності. Дана стаття присвячена 
обґрунтуванню перспектив подальшого використання пільгових режимів оподаткування доходів суб’єктів 
малого бізнесу в Україні. Запропоновано шляхи вдосконалення вітчизняного механізму справляння єдиного 
податку з суб’єктів малого підприємництва. Зокрема, на думку авторів, необхідно: зменшити ставки єдиного 
податку для тих його платників, що віднесені до третьої-шостої груп; включити єдиний соціальний внесок до 
складу єдиного податку, що нині сплачується його платниками; звільнити новостворених суб’єктів малого 
бізнесу від сплати податків на протязі перших трьох років їх діяльності; здійснити прив’язку граничних 
розмірів доходів, що дають право переходу на спрощену систему оподаткування до індексу інфляції або до 
розміру мінімальної заробітної плати; запровадити диференційовані ставки єдиного податку для суб’єктів 
малого бізнесу третьої-шостої груп в розрізі їх доходів та оптимізувати перелік платників єдиного податку. 

Ключові слова: податкове регулювання діяльності суб’єктів малого підприємництва, пільгові 
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Прямое налогообложение субъектов  
малого предпринимательства 

 
Изменения механизмов прямого налогообложения доходов отечественных субъектов малого бизнеса 

обусловливают актуальность научных исследований проблем налогового регулирования их деятельности. Данная 
статья посвящена обоснованию перспектив дальнейшего использования льготных режимов налогообложения 
доходов субъектов малого бизнеса в Украине. Предложены пути совершенствования отечественного механизма 
взимания единого налога с субъектов малого предпринимательства. В частности, по мнению авторов, 
необходимо: уменьшить ставки единого налога для тех его плательщиков, которые отнесены к третьей-
шестой группам; включить единый социальный взнос в состав единого налога, что сейчас уплачивается его 
плательщиками; освободить субъектов малого бизнеса от уплаты налогов в течение первых трех лет их 
деятельности; осуществить привязку предельных размеров доходов, дающих право перехода на упрощенную 
систему налогообложения с индексом инфляции или к размеру минимальной заработной платы; ввести 
дифференцированные ставки единого налога для субъектов малого бизнеса третьей-шестой групп в разрезе их 
доходов и оптимизировать перечень плательщиков единого налога. 

Ключевые слова: налоговое регулирование деятельности субъектов малого предпринимательства, 
льготные режимы налогообложения, единый налог. 



 Фінанси та оподаткування 

Облік і фінанси, № 3 (61)’ 2013 82

 
O.O. NEPOCHATENKO 

(Uman National University of Horticulture, Uman, Ukraine) 
 

P.M. BOROVYK 
(Uman National University of Horticulture, Uman, Ukraine) 

 
B.S. HUZAR 

(Uman National University of Horticulture, Uman, Ukraine) 
 

Direct Taxation of Small Business Entities 
 

Changes in mechanisms of small business entities direct taxation prove the timeliness of scientific research into 
the issue of their activity tax regulation. The article covers the grounds for further use of favorable taxation of small 
business entities’ incomes in Ukraine. The ways for improving national mechanism of collecting a single tax from small 
business entities have been proposed. Thus, according to the authors, it is required: to reduce the single tax rates for those 
taxpayers who belong to the third-sixth groups; include the single social fee into the single tax now paid by its payers; to 
exempt small business entities from tax during the first three years of their activity; to correlate marginal yields that allow 
the right of transfer to simplified system of taxation with inflation index or minimal wage; to introduce differentiated single 
tax rates for small business entities of the third-sixth groups based on their incomes and optimize the list of single tax 
payers. 

Keywords: tax regulation of small business entities activity, favorable taxation, single tax. 
 
 
Постановка проблеми. Постійні зміни механізмів 

прямого оподаткування доходів вітчизняних суб’єктів 
малого бізнесу, зумовлені спочатку прийняттям 
відповідних положень Податкового кодексу України, 
а потім внесенням до нього цілої низки змін, 
пов’язаних з оподаткуванням зазначених 
підприємницьких структур, зумовлюють актуальність 
проблематики податкового регулювання їх діяльності 
та вимагають додаткової уваги науковців до проблем 
оподаткування таких підприємств та підприємців. 
Аналіз останніх досліджень і публікацій. З цієї 

причини дослідженню проблем використання 
пільгових режимів оподаткування суб’єктів малого 
підприємництва присвячені наукові розвідки 
провідних вітчизняних науковців, зокрема 
В. Л. Андрущенка та В. М. Мельника [1], 
Ю. В. Горбатенко [4], Д. І. Деми та І. В. Шевчук [5], 
Ю. Б. Іванова [7], В. П. Синчака [11], 
А. М. Соколовської, Т. І. Єфименко та І. О. Луніної 
[12; 13], Л. Д. Тулуша [14], С. І. Юрія та 
О. Р. Квасовського [16], С. В. Юшка [17] а також 
багатьох інших дослідників.  
Не дивлячись на те, що науковцями опубліковано 

безліч праць стосовно проблематики використання 
пільгових режимів прямого оподаткування суб’єктів 
малого підприємництва, більшість проблемних 
аспектів податкового регулювання діяльності 
вітчизняних суб’єктів малого бізнесу до цього часу не 
лише не врегульовані, але й з прийняттям 
Податкового кодексу України та внесенням змін до 
зазначеного нормативно-правового акту стосовно 
оподаткування доходів суб’єктів малого 
підприємництва, ще й загострились, що зумовлює 
необхідність подальших наукових пошуків шляхів 
вдосконалення механізмів прямого оподаткування 

суб’єктів малого підприємництва в Україні та 
спричинило потребу в цьому дослідженні. 
Метою даної наукової розвідки є обґрунтування 

перспектив подальшого використання пільгових 
режимів оподаткування доходів суб’єктів малого 
бізнесу в Україні.  
Виклад основного матеріалу дослідження. 

Варто зазначити, що пільговий режим прямого 
оподаткування суб’єктів малого бізнесу, 
представлений єдиним податком завжди був і 
залишається вагомим важелем державного 
регулювання діяльності підприємців та малих 
підприємств, що є суб’єктами спрощеної системи 
оподаткування, обліку та звітності та, поряд з цим, 
завдяки сплаті зазначеними суб’єктами єдиного 
податку – джерелом надходжень місцевих бюджетів. 
Не дивлячись на це, його функціонування в 

Україні є предметом тривалої полеміки як серед 
науковців, так і серед політиків та представників 
бізнесу [1; 4; 5; 7; 8; 11-17]. При цьому, представники 
одних наукових кіл відстоюють в своїх дослідженнях 
позицію щодо необхідності подальшого 
функціонування спеціального режиму оподаткування 
суб’єктів малого підприємництва [4, с. 376-378; 16, 
с. 63-64], а інші притримуються думки стосовно 
можливості припинення його подальшого 
використання [13, с. 295]. 
Не зважаючи на наукову полеміку з цього 

приводу, єдиний податок як спеціальний режим 
оподаткування суб’єктів малого бізнесу, функціонує 
в Україні вже тривалий період.  
В той же час, до 2011 року єдиний податок 

сплачували суб’єкти малого підприємництва на 
спрощеній системі оподаткування, обліку та звітності 
двох груп :  
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- фізичні особи, які здійснювали підприємницьку 
діяльність без створення юридичної особи і у 
трудових відносинах з якими, включаючи членів їх 
сімей, протягом року перебувало не більше 10 осіб та 
обсяг виручки яких від реалізації продукції (товарів, 
робіт, послуг) за рік не перевищував 500 тис. гривень; 

- юридичні особи - суб'єкти підприємницької 
діяльності будь-якої організаційно-правової форми та 
форми власності, в яких за рік середньооблікова 
чисельність працюючих не перевищувала 50 осіб і 
обсяг виручки яких від реалізації продукції (товарів, 
робіт, послуг) за рік не перевищував 1 млн. грн. 
В цей період ставка єдиного податку для суб'єктів 

малого підприємництва - фізичних осіб 
встановлювалась місцевими радами за місцем їх 
державної реєстрації залежно від виду діяльності і не 
могла становити менше 20 грн та більше 200 грн на 
місяць.  
Суб'єкти ж підприємницької діяльності - 

юридичні особи, які перейшли на спрощену систему 
оподаткування, обліку та звітності, до 2011 року 
могли самостійно обрати одну з наступних ставок 
єдиного податку : 

- 6 відсотків від виручки від реалізації продукції 
(товарів, робіт, послуг) у разі сплати ними податку на 
додану вартість; 

- 10 відсотків суми виручки від реалізації 
продукції (товарів, робіт, послуг) у разі включення 
податку на додану вартість до складу єдиного 
податку [10]. 
Податковим кодексом України [9] з 2011 року 

запроваджено зміни до механізму справляння 
єдиного податку, основними з яких є те, що платники 
єдиного податку стали сплачувати єдиний соціальний 
внесок, а також те, що завдяки забороні на включення 
витрат по придбанню товарів, робіт та послуг від 
платників єдиного податку до витрат платників 
податку на прибуток підприємств, суб’єкти 
підприємництва – юридичні особи на загальній 
системі оподаткування, обліку та звітності перестали 
співпрацювати з «єдинщиками» [8]. 

20 жовтня 2011 року Верховна Рада України 
ухвалила Закон України «Про внесення змін до 
Податкового Кодексу України», яким запроваджено 
чергові новели в порядку нарахування і сплати єдиного 
податку [6]. 
Цим нормативно-правовим актом введено цілий 

ряд новацій до недавно впровадженого Податкового 
Кодексу України стосовно механізму справляння 
єдиного податку з суб’єктів малого бізнесу:  

– підвищено граничний обсяг доходів, при якому 
можливе застосування спрощеної системи 
оподаткування (для фізичних осіб – з 500 тис. грн до 3 
млн. грн, для юридичних осіб – з 1 млн. грн до 5 млн. 
грн);  

– запроваджено відсоткову ставку єдиного податку: 
3 % з виручки для фізичних осіб з обсягом доходів до 3 
млн. грн за умови сплати ПДВ та 5 % з виручки – без 
сплати ПДВ;  

– скасовано обмеження на включення до витрат 
платника податку на прибуток операцій з придбання 

товарів (робіт, послуг) у фізичних осіб – платників 
єдиного податку;  

– надано фізичним особам – платникам єдиного 
податку право реєструватись платниками ПДВ; 

– скасовано 50-відсоткову надбавку до фіксованих 
ставок єдиного податку за кожного найманого 
працівника, 

– скасовано щорічне оформлення свідоцтва 
платника єдиного податку; 

– відмінено авансові внески для платників єдиного 
податку, які сплачують податок за відсотковими 
ставками та передбачено, що податок 
сплачуватиметься за даними декларації; 

– встановлено річний звітний період для фізичних 
осіб з незначним обсягом доходу (до 150 тис. грн); 

– надано право фізичним особам, які не 
використовують працю найманих осіб, не сплачувати 
єдиний податок на час відпустки протягом 
календарного місяця, а також хвороби, підтвердженої 
лікарняним листком, якщо вона триває календарний 
місяць і більше; 

– встановлено для фізичних осіб – платників 
єдиного податку (за винятком тих, які є платниками 
ПДВ) обов’язкове ведення книги обліку доходів (без 
обліку витрат); 

– передбачено подання платниками податку на 
прибуток переліку витрат у розрізі контрагентів – 
платників єдиного податку; 

– встановлено, що фізичні особи, які сплачують 
єдиний податок за фіксованими ставками, зобов’язані 
надавати послуги виключно населенню та іншим 
платникам єдиного податку; 

– встановлено підвищені ставки єдиного податку за 
порушення умов застосування спрощеної системи 
оподаткування; 

– передбачено можливість анулювання свідоцтва 
платника єдиного податку у разі виявлення повторних 
чи значних за розмірами порушень законодавства про 
нарахування і сплату сум цього податкового платежу 
[3]. 
Зазначеним нормативно-правовим актом також 

передбачено, що підприємницькою діяльністю за 
спрощеною системою оподаткування можуть 
займатися суб’єкти малого та середнього бізнесу 
чотирьох груп.  
До 1 групи таких платників було включено 

фізичних осіб – підприємців, які не використовували 
працю найманих осіб та здійснювали виключно 
роздрібний продаж товарів з торгових місць на ринках 
або провадили господарську діяльність з надання 
побутових послуг населенню, обсяг виручки яких 
протягом календарного року не перевищував 150 тис. 
грн. Такі суб’єкти щомісяця сплачували від 10 до 100 
грн єдиного податку.  
До 2 групи було включено фізичних осіб – 

підприємців, які здійснювали господарську діяльність 
з надання побутових послуг платникам єдиного 
податку або населенню, виробництво та продаж 
товарів, діяльність у сфері ресторанного господарства, 
річна виручка яких не перевищувала 1 млн. грн а 
кількість найманих осіб не перевищувала 10 осіб. Такі 
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платники щомісяця сплачували від 20 до 200 грн 
єдиного податку залежно від того, яке рішення 
ухвалить місцева рада.  
До 3 групи належали фізичні особи – підприємці, 

які не використовували працю найманих осіб або 
кількість найманих осіб, які перебували з ними у 
трудових відносинах, одночасно не перевищувала 10 
осіб та річний обсяг виручки у яких не перевищував 3 
млн. грн. Для таких осіб ставка єдиного податку 
становила 3 % від виручки (для платників ПДВ) або 5 
% (для неплатників ПДВ).  
До 4 групи було включено юридичних осіб – 

суб’єктів малого підприємництва, у яких річний обсяг 
виручки не перевищував 5 млн. грн а середньооблікова 
кількість найманих працівників – 50 осіб. Для таких 
підприємств ставка єдиного податку становила 3 % від 
виручки (для платників ПДВ) або 5 % (для неплатників 
ПДВ) [6]. 
Не дивлячись на суттєве вдосконалення механізму 

нарахування і сплати єдиного податку, що відбулось з 
прийняттям Закону України «Про внесення змін до 

Податкового Кодексу України», слід зазначити, що 
порядок нарахування і сплати єдиного податку, який 
діяв в Україні з початку 2012 року також мав певні 
недоліки, насамперед, пов’язані з тим, що цей податок 
насправді був за своєю економічною сутністю не 
єдиним, оскільки його платники сплачуватимуть інші 
платежі на користь держави (єдиний соціальний 
внесок, місцеві податки і збори, ПДВ, тощо) а також з 
тим, що обмеження з приводу використання спрощеної 
системи оподаткування у схемах податкових 
оптимізацій, навіть з врахуванням змін, що діяли з 
2012 року, не були достатніми.  
Саме перелічені причини, на наше переконання, 

вимагали подальшого реформування механізму 
справляння єдиного податку з суб’єктів малого 
підприємництва. Тому, цілком закономірним явищем 
було внесення чергової низки змін до механізму 
справляння єдиного податку, запровадженої в Україні 
з середини 2012 року [6], що зумовили становлення 
сучасного порядку справляння єдиного податку з 
суб’єктів малого підприємництва в Україні (табл. 1).

 
Таблиця 1 

Особливості сучасного механізму справляння єдиного податку з суб’єктів малого підприємництва [9] 

Група Параметри 

І  група (фізичні особи - 
підприємці) 

• максимальний розмір валового доходу за рік - 150 тис. грн.; 
• відсутні наймані працівники; 
• місячна ставка податку - від 1 до 10 % від мінімальної заробітної плати; 
• річний податковий період та подання звітності протягом 60 днів після закінчення 

звітного року (сплата податку - щомісячно протягом 20 днів поточного (звітного) 
місяця). 

ІІ  група (фізичні особи - 
підприємці) 

• максимальний розмір валового доходу за рік - 1 млн. грн.; 
• не більше 10 найманих працівників; 
• місячна ставка податку - від 2 до 20 % від мінімальної заробітної плати; 
• квартальний податковий період та подання звітності протягом 40 днів після закінчення 

звітного кварталу (сплата податку - щомісячно протягом 20 днів поточного (звітного) 
місяця). 

ІІІ  група (фізичні особи - 
підприємці) 

• максимальний розмір валового доходу за рік - 3 млн. грн.; 
• не більше 20 найманих працівників; 
• ставка податку - 5 % від доходів (3 % - для платників ПДВ); 
• квартальний податковий період та подання звітності протягом 40 днів після закінчення 

звітного кварталу (сплата податку - щокварталу протягом 50 днів наступних за звітним 
кварталом). 

ІV група (юридичні особи) 

• максимальний розмір валового доходу за рік - 5 млн. грн.; 
• не більше 50 найманих працівників; 
• ставка податку - 5 % від доходів (3 % - для платників ПДВ); 
• квартальний податковий період та подання звітності протягом 40 днів після закінчення 

звітного кварталу (сплата податку - щокварталу протягом 50 днів наступних за звітним 
кварталом). 

V група (фізичні особи - 
підприємці) 

• максимальний розмір валового доходу за рік - 20 млн. грн.; 
• не більше 20 найманих працівників; 
• ставка податку - 10 % від доходів (7 % - для платників ПДВ); 
• квартальний податковий період та подання звітності протягом 40 днів після закінчення 

звітного кварталу (сплата податку - щокварталу протягом 50 днів наступних за звітним 
кварталом). 

VІ група (юридичні особи) 

• максимальний розмір валового доходу за рік - 20 млн. грн.; 
• не більше 50 найманих працівників; 
• ставка податку - 10 % від доходів (7 % - для платників ПДВ); 
• квартальний податковий період та подання звітності протягом 40 днів після закінчення 

звітного кварталу (сплата податку - щокварталу протягом 50 днів наступних за звітним 
кварталом). 
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Варто зазначити, що єдиний податок на протязі 
всього періоду його функціонування формує значну 
частину доходів зведеного бюджету України. Саме це 
демонструє динаміка мобілізації цього податку до 

зведеного бюджету одного з районів, Черкаської 
області загалом та всієї України, наведена нами в 
таблиці 2. 

Таблиця 2 
Динаміка мобілізації єдиного податку та його частки в доходах місцевих бюджетів України,  

Черкаської області та досліджуваного району 

Показники 2007 
р. 

2008 
р. 

2009 
р. 

2010 
р. 

2011 
р. 

2012 
р. 

І. По Україні 
Мобілізовано єдиного податку, млрд. грн 1,6 1,8 1,8 1,9 2,0 4,8 
Питома вага єдиного податку в доходній базі місцевих 
бюджетів, % 2,7 2,5 2,5 2,4 2,3 4,8 

ІІ. По Черкаській області 
Мобілізовано єдиного податку, млрд. грн 0,03 0,04 0,04 0,05 0,05 0,1 
Питома вага єдиного податку в доходній базі місцевих 
бюджетів, % 0,5 0,6 0,6 0,7 0,6 0,8 

ІІІ. По ДПІ в досліджуваному районі Черкаської області 
Мобілізовано єдиного податку, млн. грн 5,27 6,44 5,98 6,64 7,36 8,3 
Питома вага єдиного податку в доходній базі місцевих 
бюджетів, % 0,5 0,6 0,6 0,7 0,5 0,7 
Джерело: Складено за даними фінуправління і ДПІ досліджуваного району Черкаської обл. та за даними джерел [2; 15]. 

 
Дані таблиці 2, демонструють наявність тенденції 

до щорічного зростання абсолютних розмірів 
мобілізованих сум єдиного податку по 
досліджуваному району, області та по Україні. В той 
же час, показники таблиці засвідчили, що в 2011 році 
питома вага єдиного податку в доходах місцевих 
бюджетів, мобілізованих ДПІ в досліджуваному 
районі Черкаської області значно скоротилась, а в 
2012 році – дещо зросла.  
Схожою є ситуація з питомою вагою цієї 

податкової форми в доходах місцевих бюджетів по 

Черкаській області та загалом по Україні [2; 15]. На 
наше переконання, скорочення частки єдиного 
податку в доходній базі місцевих бюджетів в Україні, 
що спостерігалось, насамперед, в 2011 році, 
зумовлене недоліками механізму справляння єдиного 
податку з суб’єктів малого підприємництва, частина з 
яких, як уже зазначалось, була усунута шляхом 
внесення змін до Податкового кодексу України.  
В той же час, сучасний механізм справляння 

єдиного податку з суб’єктів малого підприємництва 
не позбавлений суттєвих недоліків (рис. 1). 

 

 
Примітка: Узагальнено авторами на основі даних [3; 4; 6; 8; 9; 15]. 

Рис. 1. Основні недоліки чинного механізму справляння єдиного податку  
з суб’єктів малого підприємництва 

 
З іншого боку, зазначимо, що запровадження 

єдиного податку є справді прогресивним кроком у 
сфері податкового регулювання діяльності суб’єктів 
малого бізнесу. Поряд з цим, вважаємо, гострою 
необхідністю сьогодення є потреба у вирішенні хоча 
б частини з описаних нами проблем податкового 
регулювання діяльності суб’єктів малого бізнесу. 

При цьому, першочерговими завданнями на шляху 
реформування механізму справляння єдиного податку 
з суб’єктів малого підприємництва, на нашу думку, 
повинні бути з одного боку вирівнювання податкового 
навантаження на суб’єктів малого бізнесу на 
спрощеному режимі оподаткування, що є фізичними та 
юридичними особами, а з іншого – спрощення порядку 
проведення розрахунків суб’єктів малого 

Основні недоліки чинного механізму справляння єдиного податку  
з суб’єктів малого підприємництва: 

– можливість майже легальної оптимізації оподаткування через використання механізму 
єдиного податку крупними фірмами (шляхом створення кількох афільованих структур). 

– застосування єдиних податкових ставок для всіх категорій платників (незалежно від 
об’ємів виручки та кількості працюючих в межах окремої групи платників єдиного 
податку); 

– необхідність нарахування і сплати багатьох інших податків; 
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підприємництва з бюджетами та державними 
цільовими фондами [12, с. 60-61]. 
Практичними шляхами реалізації поставлених 

завдань, на нашу думку, можуть бути несуттєве 
зменшення ставок єдиного податку для тих його 

платників, що віднесені Податковим кодексом України 
до третьої-четвертої та п’ятої-шостої груп, а також 
включення єдиного соціального внеску до складу 
єдиного податку, що нині сплачується суб’єктами 
малого бізнесу (рис. 2).  

   
Джерело: Розроблено авторами 

Рис. 2. Напрями вдосконалення чинного механізму справляння єдиного податку  
з суб’єктів малого підприємництва 

 
При цьому, на наше переконання, розподіл сум 

реформованого єдиного податку з суб’єктів малого 
бізнесу між відповідним місцевим бюджетом та 
державними цільовими фондами повинні проводити 
виключно відділення державної казначейської 
служби базового рівня. 
Крім того, з метою стимулювання розвитку 

вітчизняного малого підприємництва, що в період 
світової фінансової кризи є важливим завданням для 
держави, на наш погляд, гострою необхідністю є: 
− звільнення від оподаткування новостворених 

підприємств та підприємців хоча б на протязі перших 
трьох років їх діяльності; 
− прив’язка диференційованого граничного обсягу 

виручки від реалізації продукції, товарів, робіт, 
послуг, що дає право переходу на спрощену систему 
оподаткування, обліку та звітності, до розміру 
мінімальної заробітної плати, або до індексу інфляції 
з метою її постійної актуалізації; 
− запровадження диференційованих ставок 

єдиного податку для суб’єктів третьої-четвертої та 
п’ятої-шостої груп платників податків на спрощеній 
системі оподаткування в розрізі сум отримуваних 
ними доходів; 

− уточнення переліку платників єдиного податку з 
метою недопущення використання спрощеного 
режиму оподаткування суб’єктів малого бізнесу у 
схемах оптимізації податкових виплат. 
Висновки. Підсумовуючи результати проведеного 

дослідження, слід відмітити, що сучасний порядок 
нарахування і сплати єдиного податку з суб’єктів 
малого підприємництва має суттєві недоліки, 
зумовлені недостатніми фіскальними та 
регулюючими властивостями цієї податкової форми. 
Шляхами вдосконалення вітчизняного механізму 

справляння єдиного податку з суб’єктів малого 
підприємництва, як показали результати 
дослідження, мають бути зменшення ставок єдиного 
податку для тих його платників, що віднесені до 
третьої-шостої груп, включення єдиного соціального 
внеску до складу єдиного податку, що нині 
сплачується його платниками, звільнення 
новостворених суб’єктів малого бізнесу від сплати 
податків на протязі перших трьох років їх діяльності, 
прив’язка граничних розмірів доходів, що дають 
право переходу на спрощену систему оподаткування 
до індексу інфляції або до розміру мінімальної 
заробітної плати, запровадження диференційованих 
ставок єдиного податку для суб’єктів малого бізнесу 

Напрями вдосконалення чинного механізму справляння єдиного податку  
з суб’єктів малого підприємництва 

– звільнення від оподаткування новостворених підприємств та підприємців на протязі перших 
трьох років їх діяльності; 

– незначне зменшення ставок єдиного податку для тих його платників, що віднесені 
Податковим кодексом України до третьої-четвертої та п’ятої-шостої груп; 

– включення єдиного соціального внеску до складу єдиного податку, що сьогодні сплачується 
суб’єктами малого бізнесу; 

– прив’язка диференційованого граничного обсягу виручки, що дає право переходу на 
спрощену систему оподаткування, до розміру мінімальної заробітної плати, або до індексу 
інфляції з метою постійної її актуалізації; 

− запровадження диференційованих ставок єдиного податку для суб’єктів третьої-четвертої 
та п’ятої-шостої груп платників єдиного податку в розрізі їх доходів; 
 

– оптимізація переліку платників єдиного податку. 
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третьої-шостої груп в розрізі їх доходів та 
оптимізація переліку платників єдиного податку. 
Подальші наукові пошуки в даній галузі 

економічних досліджень слід присвятити посиленню 
законодавчих обмежень на шляху використання 
спрощеної системи оподаткування з метою 
оптимізації податкових виплат. 
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